
1. 다음그림에서사각뿔 F−GHIJ는사각뿔 A−BCDE를 5

3
배로확대한

것일 때, x + y 의 값을 구하여라.

11

닮음비가 1 :
5

3
이므로 1 :

5

3
= 3 : x = y : 10이므로 x = 5, y = 6

이다. 따라서 x + y = 11 이다.

해설



2. 각 변의 길이가 다음 그림과 같을 때, ED의 길이를 구하시오.
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△ABC와 △DBE에서
AB : BD = 16 : 8 = 2 : 1
BC : BE = 24 : 12 = 2 : 1
∠B 는 공통
∴ △ABC∽△DBE (SAS 닮음)
AC : DE = 2 : 1 이므로 20 : DE = 2 : 1
∴ DE = 10

해설



3. 다음 그림에서 △ABC 와 △CBD 가 닮은 도
형일 때, BC 의 길이를 구하여라.

cm

8 cm

△ABC∽△CBD
AB : CB = BC : BD
16 : BC = BC : 4
BC2

= 64
∴ BC = 8 cm (∵ BC > 0)

해설



4. 다음 그림과 같이 원뿔을 잘라 원뿔대와, 원뿔을 만들었다. 원뿔대의
높이 x의 값을 구하여라.
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자르기 전 원뿔과 자른 후 생긴 원뿔은 서로 5 : 14 의 닮음이다.
따라서 자르기 전 원뿔의 높이를 h 라고 하면,
5 : 14 = 10 : h
h = 28

x 의 값은 h 에서 자른 원뿔의 높이를 뺀 값이므로 x = 18이다.

해설



5. 다음 그림에서 ∠BAC = ∠ADC = 90° , AC = 15cm , CD = 9cm 때,
x 의 길이를 구하여라.

cm

16 cm

AC2 = BC · CD
225 = 9 × (x + 9) , 9 + x = 25 , x = 16

∴ x = BD = 16( cm)

해설


